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Suomen Tekstiili ja Muoti ry:n jäsenet

209

Varsinaiset jäsenet Kumppani-
jäsenet

Startup
-jäsenet

209 yritystä
5 500 henkilöä

1,58 mrd. €

41

41 organisaatiota

11

11 yritystä

Liitolla on yhteensä 261 jäsentä,
jotka jakautuvat kuuteen eri toimialaan

Vaatteet ja 
asusteet / 50%

Palvelut / 8%

Suoja- ja 
työvaatteet / 8%

Langat, kankaat, 
värjäys, 

viimeistys/ 9%

Sisustus ja 
kodintekstiilit / 

11%

Tekniset ja 
terveydenhuolto / 

13%

Lähde: Suomen Tekstiili & Muoti ry  jäsenrekisteri 01/2025
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Muuttuva ja haastava 

toimintaympäristö
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Toimintaympäristön turbulenssi

Geopoliittinen 

tilanne

Materiaali-

kustannusten 

nousu

Pikamuodin 

suosion kasvu

Koronapandemia
Kuluttajien 

ostovoiman 

heikkeneminen

EU:n 

tekstiilistrategia ja 

kasvava sääntely

Arvovalinnat ja 

polarisoituminen

Verkkokaupan 

merkityksen 

räjähdysmäinen 

kasvu

Demografiset 

muutokset

Poliittiset lakot Tekoäly ja data



Kolmoissiirtymä: 
kestävyys & kiertotalous, digitalisaatio ja 

kuluttajakäyttäytymisen muutos
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Vihreä siirtymä

EU:n tekstiilistrategia

16+ lainsäädäntöaloitetta

Digitalisaatio

Data, tekoäly, analytiikka, optimointi

Tuotanto

Tuotteiden älykkyys

Kokemuksellisuus, elämyksellisyys

Lähde: Toimialakohtaiset vihreän siirtymän digikompassit 2024 

https://cris.vtt.fi/en/projects/toimialakohtaiset-vihre%C3%A4n-siirtym%C3%A4n-

digikompassit 

https://cris.vtt.fi/en/projects/toimialakohtaiset-vihre%C3%A4n-siirtym%C3%A4n-digikompassit
https://cris.vtt.fi/en/projects/toimialakohtaiset-vihre%C3%A4n-siirtym%C3%A4n-digikompassit


Onko brändi kiinnostava?

Miten eri markkinoiden 

kulutus- ja 

kysyntätottumukset 

hallitaan?

Mihin (kulttuurisiin) ilmiöihin 

tai markkinatarpeisiin 

ratkaisuja tuotetaan?

Kysyntä ratkaisee 

pelin!
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Miten toimialalla menee?

USA
Vienti on avain

2024
Haastava vuosi

2025
Varovaista optimismia

70 % 

Työvoiman saatavuus

Näkyi sekä kotimaan 

liikevaihdon että viennin 

negatiivisena 

kehityksenä.

Vienti Yhdysvaltoihin 

kasvoi kolmantena 

vuotena peräkkäin.

Kasvua vuoden aikana 

odottaa 44 prosenttia 

yrityksistä.

70 prosentilla yrityksistä 

on tällä hetkellä vaikeaa 

löytää osaavaa 

työvoimaa. Erityisesti 

kotimaisen tuotannon 

tehtäviin.

Lähde: STJM:n yrityskyselyt & osaamiskartoitus



Suomen Tekstiili & Muoti toteuttaa 

osaamiskartoituksen jäsenistölleen kahden 

vuoden välein. 

Kyselyssä kartoitetaan lyhyen aikavälin 

osaamistarpeita. 

Vuoden 2024 kyselyyn vastasi 41 liiton 

jäsenyritystä. 

Tutustu myös vuosien 2022 ja 2020 kartoitusten 

tuloksiin.
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https://www.stjm.fi/uutiset/osaamiskartoitus-osaavan-tyovoiman-loytaminen-on-merkittava-haaste-tekstiili-ja-muotialan-yrityksille/
https://www.stjm.fi/uutiset/osaamiskartoitus-jatkuva-oppiminen-on-yritysten-kehityksen-ja-kasvun-keskiossa/


68 %:n mukaan 

osaavaa työvoimaa 

on melko tai erittäin 

vaikea löytää.

Osaavan työvoiman löytäminen on 

haasteellista
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44%

24%

12%

12%

5%

2%

Osaavaa työvoimaa on melko vaikea löytää

Osaavaa työvoimaa on erittäin vaikea löytää

Meillä ei ole tällä hetkellä rekrytointitarvetta

Osaavaa työvoimaa on melko hyvin
saatavilla

Osaavaa työvoimaa on erittäin hyvin
saatavilla

En osaa sanoa

Mikä seuraavista vaihtoehdoista kuvaa mielestäsi parhaiten osaavan

työvoiman saatavuutta yrityksenne näkökulmasta tällä hetkellä?



Yritysten tarpeet ja hakijoiden osaaminen eivät kohtaa
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59%

41%

32%

27%

22%

20%

12%

5%

2%

Työnhakijoiden osaaminen ei vastaa tarpeitamme

Työnhakijoiden vähäinen määrä

Kilpailukykyinen palkkaus

Työpaikan sijainti ja kulkuyhteydet

Rekrytointiin liittyvät riskit liiketoiminnan kannalta

Yrityksellämme ei ole ollut rekrytointivaikeuksia

Kilpailutilanne osaajista muiden yritysten kanssa on tiukka

Jokin muu syy, mikä?

Yrityksemme tunnettuus työnhakijoiden keskuudessa

Mitkä ovat olleet rekrytointivaikeuksien syyt viimeisen kahden vuoden aikana? Voit valita useamman vaihtoehdon.



95 %:lla työvoiman tarve kasvaa tai pysyy 

samana seuraavan viiden vuoden aikana
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56%

24%

15%

5%

Työvoiman tarve kasvaa hieman

Työvoiman tarve pysyy nykyisellä
tasolla

Työvoiman tarve kasvaa merkittävästi

Työvoiman tarve laskee hieman

Miten yrityksenne uuden työvoiman tarve tulee 
muuttumaan seuraavan viiden vuoden aikana?

55 %
39 %

6 %

Kuinka paljon uusista Suomeen tehtävistä 
rekrytoinneista tulee sijoittumaan eri toimintoihin?

Tuotantoon (työntekijät)

Asiantuntijatehtäviin (toimihenkilöt ja ylemmät toimihenkilöt)

Johtotehtäviin



Millaisiin tehtäviin rekrytoinnit tulevat sijoittumaan 

seuraavan viiden vuoden aikana?

51%

46%

41%

32%

27%

22%

22%

22%

20%

17%

17%

15%

15%

15%

12%

12%

12%

10%

7%

5%

5%

5%

2%

Tuotekehitys ja laadunhallinta (sis. tuoteturvallisuus, tuotteiden vastuullisuus ja sääntely sekä standardit)

Myynti, asiakkuuksien ja jakelukanavien hallinta (B2B)

Ompelu

Kaavoitus

Prosessi-/ tuotantotekniikka

Verkkokauppa (D2C)

Markkinointi ja brändäys

Tekstiilimateriaaliosaaminen

Vientiosaaminen

Kansainvälinen kuluttajakauppa

Datanhallinta (keräys, analysointi, hyödyntäminen esim. tekoälyn avulla)

Liiketoiminnan kehittäminen

Digitaaliset työkalut (esim. 3D-työkalut suunnittelussa ja markkinoinnissa)

Kierrätys ja kiertotalous

Johtamis- ja esihenkilöosaaminen

Logistiikka / varastonhallinta

Suunnittelu ja design

Robotiikka ja automatisaatio

Valikoimanhallinta

Hankinta /ostotoiminta

Ilmasto- ja ympäristövastuu (esim. hiilijalanjäljen laskenta)

Toimitusketjujen sosiaalisen vastuun hallinta

Jokin muu, mikä?

Valitse viisi yrityksenne kannalta tärkeintä osaamista. 
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Koulutuksen sisältöjen 

kehittäminen 

yrityslähtöisemmäksi 

nähdään tärkeänä 

ratkaisuna osaavan 

työvoiman takaamisessa. 

Myös yhteistyötä 

oppilaitosten ja yritysten 

kesken pitäisi tiivistää. 

Millaisilla toimilla osaavaa työvoimaan 

voidaan turvata tekstiili- ja muotialalla?
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44%

39%

32%

32%

24%

24%

22%

15%

12%

10%

10%

5%

2%

0%

Koulutuksen sisältöjen kehittäminen vastaamaan paremmin yritysten
tarpeita

Yritysten ja oppilaitosten yhteistyön tiivistäminen

Työn vastaanottamisen kannustinloukkujen purkaminen

Muunto-, rekry- ja täsmäkoulutuksen määrän lisääminen

Työperäisen maahanmuuton määrän lisääminen

Täydennyskoulutuksen lisääminen

Työvoiman liikkuvuuden edistäminen Suomen sisällä (erilaiset
kannustimet)

Oppisopimuskoulutuksen määrän lisääminen

Toimet Suomessa olevien maahanmuuttajien työllistämiseksi

Tekstiili- ja muotialalle erikoistuneet rekryasiantuntijat
henkilöstäpalveluyrityksissä

Tutkintokoulutuksen aloituspaikkamäärän lisääminen oppilaitoksissa

Työllisyyspalveluiden resurssien lisääminen

Opiskeluun liittyvän maahanmuuton lisääminen

Jokin muu, mikä?



Arviot ulkomaisten osaajien roolista alalla vaihtelevat
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24%

15%

17%

5%

15%

46%

49%

54%

23%

24%

12%

20%

12%

8%

22%

17%

15%

58%

17%

2%

17%

8%

22%

Suomen kielen osaaminen on välttämätöntä yrityksessämme työskenteleville

Yrityksellämme on hyvät valmiudet ulkomaisten osaajien rekrytointiin.

Yritykseemme halutaan rekrytoida ulkomaalaisia osaajia seuraavan viiden vuoden
aikana.

Yrityksemme on rekrytoinut henkilöstöä ulkomailta.

Ulkomaalaiset osaajat ovat välttämättömyys osaavan työvoimamme takaamisessa.

Arvioi seuraavia ulkomaisiin osaajiin liittyviä väittämiä yrityksenne kannalta. 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Arviot alan koulutuksen laadusta ja valmistuvien taidoista 

jakavat vastaajia
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13%

10%

8%

10%

3%

30%

25%

35%

40%

36%

45%

33%

25%

43%

40%

38%

30%

31%

10%

23%

28%

13%

23%

5%

10%

21%

10%

20%

20%

15%

13%

23%

8%

3%

28%

15%

25%

Ammatillisesta koulutuksesta valmistuvilla opiskelijoilla on riittävä ammattitaito

Ammatillisesta koulutuksesta valmistuvilla opiskelijoilla on riittävät työelämätaidot

Korkeakoulusta valmistuvilla opiskelijoilla on riittävä ammattitaito ja osaaminen

Vastavalmistuneen rekrytointi on houkutteleva ajatus

Pystymme rekrytoimaan henkilöstä ilman merkittäviä lisä- tai
täydennyskoulutustarpeita

Suomessa on korkeatasoista tekstiili- ja muotialan koulutusta

Suomessa on osaamistarpeitamme vastaavaa tutkintokoulutusta

Markkinoilla on tarjolla yrityksemme ja henkilöstömme tarpeita vastaavaa
täydennyskoulutusta

Arvioi seuraavia väittämiä yrityksenne osaamis- ja rekrytointitarpeiden näkökulmasta. 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Millaisista aiheista henkilöstönne tarvitsee lisäkoulutusta 

seuraavan viiden vuoden aikana?

46%

46%

34%

29%

27%

27%

27%

27%

24%

22%

22%

20%

17%

17%

12%

12%

12%

12%

10%

7%

5%

0%

0%

Datanhallinta (keräys, analysointi, hyödyntäminen esim. tekoälyn avulla)

Tuotekehitys ja laadunhallinta (sis. tuoteturvallisuus, tuotteiden vastuullisuus ja sääntely sekä standardit)

Digitaaliset työkalut (esim. 3D-työkalut suunnittelussa ja markkinoinnissa)

Tekstiilimateriaaliosaaminen

Liiketoiminnan kehittäminen

Myynti, asiakkuuksien ja jakelukanavien hallinta (B2B)

Ilmasto- ja ympäristövastuu (esim. hiilijalanjäljen laskenta)

Kierrätys ja kiertotalous

Kansainvälinen kuluttajakauppa

Markkinointi ja brändäys

Prosessi-/ tuotantotekniikka

Ompelu

Verkkokauppa (D2C)

Vientiosaaminen

Johtamis- ja esihenkilöosaaminen

Robotiikka ja automatisaatio

Suunnittelu ja design

Kaavoitus

Hankinta /ostotoiminta

Logistiikka / varastonhallinta

Toimitusketjujen sosiaalisen vastuun hallinta

Valikoimanhallinta

Jokin muu, mikä?

Valitse viisi yrityksenne kannalta tärkeintä aihetta.
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Vertailu: Yrityksien rekrytointien / henkilöstön lisäkoulutuksen kannalta viisi 

merkittävintä osaamistarvetta seuraavalle viidelle vuodelle
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2%

7%

12%

12%

22%

10%

20%

5%

27%

12%

5%

22%

5%

22%

17%

15%

15%

32%

15%

46%

41%

17%

51%

0%

0%

12%

12%

22%

12%

17%

5%

22%

7%

10%

17%

27%

29%

24%

27%

27%

12%

34%

27%

20%

46%

46%

Jokin muu, mikä?

Valikoimanhallinta

Suunnittelu ja design

Johtamis- ja esihenkilöosaaminen

Markkinointi ja brändäys

Robotiikka ja automatisaatio

Vientiosaaminen

Toimitusketjujen sosiaalisen vastuun hallinta

Prosessi-/ tuotantotekniikka

Logistiikka / varastonhallinta

Hankinta /ostotoiminta

Verkkokauppa (D2C)

Ilmasto- ja ympäristövastuu (esim. hiilijalanjäljen laskenta)

Tekstiilimateriaaliosaaminen

Kansainvälinen kuluttajakauppa

Kierrätys ja kiertotalous

Liiketoiminnan kehittäminen

Kaavoitus

Digitaaliset työkalut (esim. 3D-työkalut suunnittelussa ja markkinoinnissa)

Myynti, asiakkuuksien ja jakelukanavien hallinta (B2B)

Ompelu

Datanhallinta (keräys, analysointi, hyödyntäminen esim. tekoälyn avulla)

Tuotekehitys ja laadunhallinta (sis. tuoteturvallisuus, tuotteiden vastuullisuus ja sääntely sekä standardit)

Kehittämistarve Palkattavan henkilöstön osaamistarve



Lyhyet tehokoulutukset 

sekä verkkokoulutukset 

ovat mieluisimpia 

lisäkoulutusmuotoja 

yrityksille.

Millaista osaamisen kehittämistä ja 

lisäkoulutusta toivotte / suosittelette 

henkilöstöllenne?
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76%

51%

46%

37%

29%

15%

7%

7%

0%

1–2 päivän tehokoulutusta tarkasti määritellystä aiheesta

Ajasta ja paikasta riippumattomia verkkokoulutuksia
(yrityksen oma tai ulkopuolisen tarjoaman koulutusalusta)

Työn ohella suoritettava tutkintoon tai tutkinnon osaan
tähtäävää koulutusta (kesto max. vuosi)

Vertaisoppiminen omalla työpaikalla

Kurssimuotoista (kesto 1–3 kk, ei jokapäiväistä)

Koko henkilöstöllemme räätälöidyt koulutuskokonaisuudet

Avoimen yliopiston tai ammattikorkeakoulun kurssit

Muutaman viikon intensiivikurssi

Jokin muu, mikä?



Ammatilliset 

koulutussopimukset ovat 

yrityksille merkittävin 

yhteistyömuoto 

oppilaitosten kanssa.
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54%

39%

34%

32%

29%

22%

20%

17%

10%

5%

Ammatilliset koulutussopimukset (palkaton harjoittelu)

Tutkimus-, kehitys- ja innovaatioyhteistyö

Korkeakoulujen opinnäytetöiden teettäminen yrityksissä

Ammatillinen oppisopimuskoulutus (palkallinen)

Korkeakouluopiskelijoiden harjoittelut yrityksissä

Opettajien tutustuminen työelämään yrityksissä

Yritysten esiintyminen / luennot oppilaitoksissa

Yritysten osallistuminen yhteistyökumppanina oppilaitosten
tilaisuuksiin ja pieniin projekteihin

Peruskoululaisten TET-jaksot alan yrityksissä

Jokin muu, mikä?

Millaista oppilaitosyhteistyötä tekstiili- ja 
muotialalla tulisi mielestäsi lisätä / millainen 
oppilaitosyhteistyö on mielestäsi yrityksellenne 
kannattavinta? Valitse kolme mielestäsi tärkeintä.



Yritysten mahdollisuudet 

harjoittelupaikan 

tarjoamiseen koetaan 

hyviksi.

Millaiset mahdollisuudet yrityksellänne on 

työssaoppimispaikkojen / harjoittelupaikkojen 

tarjoamiseen opiskelijoille?
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12 %

49 %

20 %

17 %

2 %

Erittäin hyvät Melko hyvät Ei hyvät eikä huonot Melko huonot Erittäin huonot
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Brändi- ja kuluttajalähtöinen 

tekstiili ja muoti Suomessa 

2030 

-kasvusopimus



Parempi 

asemoituminen 

arvoketjussa

Kasvusopimuksen tavoitteena on siirtää 

toimialan asemoitumista arvoketjussa 

sinne missä merkittävin lisäarvo 

kuluttajatuotteissa syntyy.

Arvoketjun yksittäisen osan kehittämistä 

tärkeämpää on vahvistaa koko 

arvoketjun läpäisevää yhteistyötä siten, 

että sen avulla pystytään luomaan 

korkeampaa arvonlisää sekä 

rakentamaan pysyvää muodin ja 

tekstiilin – ja  laajemmin kuluttajatuote-

liiketoiminnan – osaamista Suomessa.
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Luota

Kuidusta valmiiksi tuotteeksi

Luvut suuntaa-antavia

Luota

Luota

Luota
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Kaupallinen ja liiketoimintaosaaminen 

yrityksissä sekä korkeakouluissa

Brändikuluttajaliiketoiminnan tutkimus

Kansainväliset tapahtumat

Maakuvan kehittäminen

Varhaisen vaiheen kasvurahoitus

Lue lisää kasvusopimuksesta

Kasvusopimuksen 
keskeisiä toimenpiteitä

https://www.stjm.fi/palvelut-ja-tietoa-yrityksille/kuluttaja-ja-brandilahtoinen-tekstiili-ja-muoti-suomessa-2030/


Mistä kasvua?

23.1.202525

Ekologiset 
materiaalit

Datatalous
Kiertotalouden 

palvelut
Kuluttajabrändit
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Millaisia ajatuksia heräsi?



Textile & Fashion Forum Helsinki 
2025

1.10.2025 Pikku-Finlandia, 
Helsinki

Save the Date
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@Suomen Tekstiili & Muoti ry

@TekstiiliMuoti

@suomentekstiilijamuoti

@Suomen Tekstiili & Muoti ry
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Auri Kohola

asiantuntija, osaaminen ja vetovoima

auri.kohola@stjm.fi

p. 040 823 9803
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